
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 19/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ : «Ηχηρή αντίδραση κατοίκων των Άνω Ραβενίων – Μεσοβουνίου, της Ηπείρου, 
σχετικά με την προοπτική κατασκευής μονάδας παραγωγής και 
εκμετάλλευσης βιοαερίου στην ανωτέρω περιοχή» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Εντός του περασμένου Ιανουαρίου, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου της 
Περιφέρειας  Ηπείρου απεύθυνε πρόσκληση, τόσο στους κατοίκους της Ηπείρου, όσο και 
στους εκπροσώπους των τοπικών Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, να 
τοποθετηθούν δημόσια σε σχετική διαδικασία διαβούλευσης επί του φακέλου Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με το έργο της επικείμενης κατασκευής μονάδας 
παραγωγής και εκμετάλλευσης βιοαερίου, στα όρια των τοπικών  Κοινοτήτων Άνω 
Ραβενίων – Μεσοβουνίου, πλησίον της εθνικής οδού Ιωαννίνων - Κόνιτσας. Ένας ικανός  
αριθμός κατοίκων (μονίμων και απόδημων) των Κοινοτήτων Άνω Ραβενίων – 
Μεσοβουνίου, που βρίσκονται κοντά στην ως άνω επίμαχη περιοχή, ανταποκρινόμενος 
στην άνω πρόσκληση, απευθύνθηκε στον Δήμαρχο του Πωγωνίου και στο Δημοτικό 
Συμβούλιο του εν λόγω Δήμου, εκφράζοντας τις έντονες αντιρρήσεις του για το έργο 
αυτό, το οποίο θεωρείται εχθρικό προς το τοπικό περιβάλλον και την μικροοικονομία της 
ανωτέρω περιοχής. Συγκεκριμένα, το κείμενο που απευθύνθηκε στον Δήμαρχο, έχει ως 
εξής: 

«Πληροφορηθήκαμε ότι έχετε κληθεί να γνωμοδοτήσετε σε επικείμενη συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου για το αίτημα της επιχείρησης  ΦΑΡΜΑ ΝΑΚΗΣ Α.Ε. για χορήγηση 
άδειας κατασκευής μονάδας παραγωγής και εκμετάλλευσης βιοαερίου στα όρια των 
τοπικών  Κοινοτήτων Άνω Ραβενίων - Μεσοβουνίου πλησίον της εθνικής οδού Ιωαννίνων 
-Κόνιτσας. Όπως καταλαβαίνετε, η λειτουργία μιας τέτοιας μονάδας είναι καταστροφική για 
το περιβάλλον της περιοχής μας. Ένα περιβάλλον καθαρό από τέτοιες ρυπογόνες 
λειτουργίες. Σε μια περιοχή που από την πλευρά προς Μεσοβούνι - Αρίστη κλπ είναι 
πλήρως ανεπτυγμένη τουριστικά και απο την άλλη γίνονται αξιόλογες προσπάθειες 
τουριστικής ανάπτυξης. Ήδη στο χωριό μας Άνω Ραβένια λειτουργούν τουριστικά 
καταλύματα και προσωρινά, λόγω της υγειονομικής - οικονομικής κρίσης, σταμάτησε η 
ανάπτυξη και άλλων. Σε πολύ μικρή απόσταση υπάρχει ήδη κτιριακό συγκρότημα της 
Κιβωτού του Κόσμου για φιλοξενία μικρών παιδιών. Στο χωριό μας υπάρχει ένας από 
τους μεγαλύτερους  αμπελώνες της περιοχής. Η ύπαρξη πολλών λειτουργικών και 
σήμερα πηγαδιών χαρακτηρίζει μια περιοχή με πλούσιο υδροφόρο ορίζοντα, από όπου 
υδρεύονται οι κοινότητές μας και όπου η λίμνη της περιοχής με τα νερά της τροφοδοτεί τις 
πηγές στον Άγιο Γεώργιο Δολιανών και από εκεί τις νεροτριβές στον Καλαμά.  
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Η λειτουργία αυτής της μονάδας  λόγω της  μορφολογικής της θέσης, σε ένα στενόμακρο 
άνοιγμα με ισχυρά ρεύματα αέρος προς βορρά και προς νότο, είναι σίγουρο ότι θα 
μολύνει την ατμόσφαιρα σε όλα τα χωριά: Άνω Ραβένια, Μαυροβούνι, Γεροπλάτανος, 
Μεσοβούνι, Αρίστη μέχρι Πάπιγγο, Δολιανά, Καλπάκι. Δεν θα αφήσουμε να γίνει ενα 
τερατούργημα  τέτοιο στην περιοχή μας, όταν άλλες περιοχές (Ροδοτόπι, Λαψίστα, 
Γραμμενοχώρια, Μαζαράκι) με μπροστάρηδες τους Δημάρχους και τα Δημοτικά 
Συμβούλια, απέτρεψαν τέτοιες λειτουργίες. Αυτό από μόνο του μαρτυρεί την ποιότητα και 
το ρυπογόνο αυτής της λειτουργίας. Δεν θα αφήσουμε να γίνει η περιοχή μας μια 
χαβούζα, στην ουσία, έρμαιο της κερδοσκοπικής μανίας κάθε δήθεν επενδυτή. Δεν 
θέλουμε τέτοια ανάπτυξη  στον τόπο μας. Δεν θα γίνουμε η εύκολη λύση για τέτοιες 
λειτουργίες εμείς. Ξέρουμε πόσο προστατευτικά για το περιβάλλον λειτουργούν στην 
πατρίδα μας  τέτοιοι ευκαιριακοί επενδυτές. Γι’ αυτό, λοιπόν, θεωρήσαμε υποχρέωσή μας 
να ενημερώσουμε άμεσα όλους τους κατοίκους - μόνιμους και μη-των χωριών μας, να 
οργανωθούμε άμεσα, να απαιτήσουμε από εσάς να μπείτε μπροστά στον αγώνα μας και 
να αποτρέψουμε αυτό το αίσχος. Η Περιφέρεια όρισε την 26-2-2021 καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής ενστάσεων  και κάθε ενεργειών μας, ώστε να αποφασίσει θετικά ή 
αρνητικά. Εσείς, με την απόφασή σας και τα επιχειρήματά σας, μπορείτε πρώτοι να 
δώσετε το μήνυμα στην Περιφέρεια. Κανένας εφησυχασμός. Όλοι μαζί μπορούμε να 
προστατεύσουμε τον τόπο μας. Δώστε το μήνυμα και την οριστική σας απόφαση σε κάθε 
καραδοκούντα τέτοιο επενδυτή ότι, ο δήμος μας  θα γίνει παράδειγμα ανάπτυξης φιλικής 
προς το περιβάλλον, ήπιας τουριστικής, με επενδύσεις μη ρυπογόνες και υπάρχουν 
τέτοιες, όπως φωτοβολταικά πάρκα, μικρά πάρκα ανεμογεννητριών κλπ. Σε σας έλαχε να 
πάρετε τη σωστή απόφαση να πείτε το ΟΧΙ σε τέτοιες επενδύσεις στον Δήμο μας. Είναι η 
ώρα που όλοι θα μετρηθούμε και θα δώσουμε τη διαβεβαίωση στους σημερινούς 
κατοίκους αλλά κυρίως, στις νεώτερες γενεές ότι θα μπορούν να ζουν σε ένα καθαρό 
περιβάλλον. Χρησιμοποιείστε  λοιπόν τη δύναμή σας και πράξετε το σωστό…».   

Οι κάτοικοι, ολοκληρώνοντας την ανωτέρω επιστολή, ανέφεραν ότι προσδοκούν από  τον 
ως άνω Δήμαρχο ότι, όχι μόνο  θα λάβει την σωστή απόφαση, αλλά θα παρέμβει, όπου 
και όπως χρειαστεί για την αποτροπή της ανωτέρω επιζήμιας εγκατάστασης, τόσο για το 
τοπικό περιβάλλον, όσο και για την μικροοικονομία της περιοχής.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έχει λάβει χώρα μελέτη, αναφορικά με τις περιβαλλοντικές και οικονομικές επιπτώσεις 

του ως άνω έργου στην περιοχή; 
 

2. Προτίθεσθε να μεταβιβάσετε αρμόδια τις ως άνω αντιρρήσεις των κατοίκων των Άνω 

Ραβενίων – Μεσοβουνίου, της Ηπείρου, οι οποίοι δεν επιθυμούν κατασκευή μονάδας 

παραγωγής και εκμετάλλευσης βιοαερίου στην περιοχή τους, παρεμβαίνοντας 

καταλλήλως στις αρμόδιες Αρχές της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, προκειμένου να μην 

εγκριθεί ο υφιστάμενος φάκελος Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων σχετικά με το 

ανωτέρω έργο από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας Ηπείρου, λόγω των άνω 

αναφερόμενων επιζήμιων συνεπειών του στο τοπικό περιβάλλον και την μικροοικονομία 

της περιοχής;  
 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 

 

Επισυνάπτονται: Δυο σχετικές επιστολές & μια δημοσίευση στο διαδίκτυο 

 

 




